

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Belicey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.  
BÉRMENTETLEN IRVÉLEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Elfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

## Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hová az előfizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

## A nagy beruházás kritikája.

Megtörtént a várva várt nagy esemény, amelytől a már esztendő óta pangó közgazdasági élet fellendülését várják. A közel négyszáz millió koronányi állami beruházásból törvény lesz, megindul a lombba töke, mely már oly régóta hevert gyümölcsötlenül a bankok kasszáiban, fellendül a vállalkozási kedv, melynek pangása önsúlylyal nehezedett iparra és kereskedelemre és dologba fog a sok ezer munkáskéz, melyek a hosszas tétlenség okozta nyomorgás folytán fenyegetőleg, ököre győzve emelkedtek a gazdagok palotái felé. Üdvözljük e nagy eseményt, örülünk neki, ez azonban nem akadályozhat meg bennünket abban, hogy elmondjuk a nagy beruházásról s annak mikéntjéről a véleményünket.

Öt esztendőre van tervezve a beruházás s a folyó esztendőre hetvenyolc millió koronát folyósítanak belőle. Ebből az összegből azonban a nagyobbik részt már folyósították, már elköltötték, alig harminc millió korona új pénz kerül belőle a kereskedők, iparosok és munkások közé.

Ez pedig édes kevés — Bis dat, qui cito dat — kétszer ad, ki gyorsan ad! E régi, talán közmondás semmire sem alkalmazható jobban, mint a sápkoros, kiaszott magyar közgazdaságra. Mit ér a hosszas szárazság folytán eltikadt, elernyedt termő földnek a percekig

tartó szemérgés, amikor csak hosszas, erőteljes esőzéstől idülhet fel? A harminc millió az idénre szentelt olaj csepp, amelytől nemcsak, hogy általánosan, de még részleges javulását sem várhatjuk közgazdasági állapotainknak. Egy két apró vicinális vasutat és igazságügyi palotát építenek a vidéken, azonfelül a fővárosban is emelnek egy-két középületet. Az ilyen beruházással bizony nem megyünk semmire. Egy-két vállalkozónak, iparosnak, egy-két ezer munkásnak, néhány városnak és községnek nyújt csak valamit ez a kicsi beruházás a többinek most is csak úgy fog kopni az álla mint ezelőtt.

A közérdeket a beruházás csakis abban az esetben szolgálta volna megfelelően, ha az első esztendőben, amikor a hosszas pangás folytán a legnagyobb a szükség a közgazdaság terén, a legnagyobb összeget, például kétszáz millió koronát szántak volna a célra. Ez olyan tekintélyes összeg, melyivel az ország számos részében megkezdhetők volna a tervezett nagy alkotásokat, a munkátalan ezreke gyorsan kenyérhez jutottak volna, az iparosok, gyárosok és kereskedők pedig keresethez. És úgy is remélte, várta mindenki a nagy beruházást, amely egyszerre fog új életet önteni hanyatló közgazdasági életünk elnyomorodott testébe. Azonban ugy látjuk hogy gyökeresen orvosság helyett, csak étherbefecskendezést kaptunk a beteg tovább nyavalog, miután kissé megkönnyebbült. Ez nem az, amit vártunk és reméltünk. Az első lépés a

nagy beruházáshoz ingatag és gyámoltalan — a közélet bizony nem fog emelkedni!

Ellenben az igaz, hogy nagy az öröm, az építő iparosok között. A háromszázhetven millió koronányi beruházásból több mint háromszáz millió árát építenek. Vállalkozó, kőműves, ács, lakatos, vasutépítő, sínrakó, földhányó napszámos, dunaszabályozó, mérnök, kubikás, utépítő mind örvendezik, hogy öt esztendőn át olyan sok munkájuk lesz. De úgy tudjuk, hogy vannak Magyarországon más iparosok is, gyárosok is és diplomás emberek is, akiket kenyérhez csak új kulturális intézmények, illetve azok kiterjesztése juttathat. Ezek a körök is teljes joggal várhatták, hogy a nagy beruházásból szociálisan nekik is jut valami s most látják, hogy bizony csak alamizna jut nekik, ha úgy jut. Keveseljük a beruházási tervezetben az előírt yozott pénzt a kulturális célokra de sokaljuk stratégiai vasutakra és vicinális vasutak megváltására. Több mint száz millió koronát nyelnek el ezek pedig ráértek volna. A magyar népnek sürgősebb, más szükségletei vannak, melyeknek fedezéséről nem történt gondoskodás.

Még van idő a beruházás tévesztett céljait helyesebbekkel pótolni. Ne mulasszák el ezt az intéző körök, mert ha az ilyen nagy horderejű dolognál történik hiba — az helyrehozhatatlan.

## TÁRCZA.

### A legátus ur.

(Folytatás.)

Gazsi nem tudott elaludni. Egy új érzés, egy eddig előtte ismeretlen gyötörte is, meg élvezet is szorított neki. Szüntelen előtte volt a bíró Katája, piros, pozzgás arczával. Félálomban arról képzelődött, hogy mellette van Kata, de alig nyitá ki szemeit, eléje tárult a bíró házában látott kép, hogy bizony Kata csókjában Gál Ferkó ajka fűrdik. Csak nagy nehezen tudott elaludni s az átélt izgalom még álmában is szüntelen Kata képét festette le előtte lelki szemei előtt. . . Azt álmodta, hogy meg is csókolta. . . Hogy szeretett volna még álmában róla szepet, gyönyörűt, kívánta magának, hogy legszebb álma közepette ragadja el őt a halál, ha oly sivár az élet. . . Egy végtelen pusztá volt előtte a jövő. Pedig milyen más lehetne ez az élet. Azután önmagát átkozta, hogy miért jött Valkóra. Volt érdemesebb is a valkói legátusságra a kollégiumban. De hát itt volt már! Igy volt elrendelve odafenn, gondolta. De ha reagondolt arra, hogy aratáskor Kata Gál Ferkó felesége lesz, elfogta a kétségbeesés. . . Tépeldését a tiszteletes zavarta meg s mondta, hogy itt volna az ideje a templomba menni!

Gazsi hóna alá szorította a félmázsás bibliát s a templom felé ment. Lehajotta fejét s komoran nézett

maga elé! Dehogyan vetette volna fel tekintetét, amint így lassu léptekkel elhaladt az öreg parasztok mellett, örvendezve susogtak maguk között!

Vallásos ember lehet a mi legátusunk, nem hall nem lát, csak a templomot, hogy elérje. . .

Mikor aztán Gazsi a szöszékre lépett s magasztalni kezdte a pünkösdi ünnep szépségét, szeme összetalálkozott Katáéval. Majd megakadt, pedig az uton mind ezt tanulgatta, mikor Valkóra igyekezett.

Aznap délben a bíróék házában látták vendégül ebédre. Kata mellé került a dus asztalnál, mely a bíróné meg a lánya főztjét dicsérte. De hiszen nem igen nyult Gazsi sem az izletes káposztás-gombócchoz, sem a mazsulaszőlős turósbéleshez. Egy csókért odaadta volna az egész étlapot. De hát a csók elmaradt s elmaradt az a szép beszéd is, a melyet má délben el akart mondani; torkába folytatta valami. Meg is mondta ebéd után a bíró a feleségének:

Miféle legátus ez! Se nem eszik, se nem beszél, ha legalább inna!

Délután királynőt választani jött össze a falu apraja-nagyja. Katát kiáltották ki egyhangulag! Ki ismerte volna szépségét összemérni Katáéval. Pedig voltak szép leányok Valkón, de Kata mégis a legszebb volt.

A fiatalok tánczra kerékedtek. Folyt a dinom-dánom. Fogyott a kalács meg a bor. Járt a tánsz, húzta a cigány s Gazsinak majd meg szakadt a szive, amikor meglátta Katát Gál Ferkóval táncra perdülni. A legény szenvedélyesen magához vonta a leány, a ki nek a táncz heve tüzrózsákat ültetett arczára. Kata

szeme a boldogságtól úgy ragyogott, mint két tündöklő csillag az éj sötétjében. Apró, piros csizmas lábai oly helyrevalóan szedegette, hogy bizony Isten utse még a színházba sem tudja szebben a tánczok mesternője. Gazsi úgy szeretett volna a mulatkozók közé vegyülni, velük kacagni a jó magyaros tréfákon, tánczolni. De a lelkész szava lebegett előtte: Ne tánczoljon a pünkösdi czezon fiam! Nem tánczolj s ette magában szive keservét. Kata észrevette az álmodozó ifjút s odaszólt.

Hát kend legátus ur, miért nem tánczolj?

Gazsinak arczába szökött a vér! Valami kéjes és egyszersmind kinos csiklandozás futotta át testét.

Nem tudok. . . hebegte. . .

— Nem tud? Mióta kell tanulni a tánczot? csak szív kell hozzá, meg láb! Csak nem érzéktelen?

Hejh, ha most megmondhatta volna Katának, hogy mennyire nincs fogytán érzékeinek! De így csak annyit mondhatott, hogy jobban szereti ő a tánczot nézni, mint járni.

— Kár, mondá csengő hangon Kata, szerettem volna egyet a legátus urral tánczolni. . . Isten vele legátus ur. Mulasson csak úgy, ahogy tud. . . Hó a Ferkó! Nem tud egy percig sem megelni nélkülém az istenadta.

De hiszen Gazsi sem tágitott volna egy tapottat sem mellőle, ha. . .

A májusi szellő elvitte pünkösdi virágainak illatát messze. . . messze. . . Gazsinak is elkelett válni Valkótól. Elbueszott mindenkitől. Utóljára még beállított a falu bírájához, szeretetébe ajánlotta magát továbbra is

## HIREK.

— Adóhátralékok befizetéséhez nyújtott kedvezmény. A méltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumnak 1053/904 P. M. számú rendelete alapján a pénzügyigazgatóság felhatalmazást nyert, az iránt, hogy azoknak az adózóknak, kiknek állami egyenes adó és egyéb az egyenes adók módjára behajtandó köztartozása a költségvetésen kívüli időszak tartama alatt annyira felszaporodtak, hogy azokat fizetési képességük tönkretétele nélkül egyszerre leszolgáltatni nem bírnák, az esetben, ha azt folyó év szeptember hó 1-éig kérelmezik, részletfizetést engedélyezzen és pedig saját hatáskörében akkor, ha a hátralék 500 K meg nem halad és a követelés veszélyeztetve nincsen és csak is az 1903. év május 1-étől a folyó év április hó 1-éig terjedő időből számozó egyenes adótartozásokra, úgy szintén azokra a hátralékos köztartozásokra is, melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete alatt hajtának be. Megjegyzendő, hogy 1903. május első előtti adótartozásokra csak rendkívüli esetben lesz engedélyezhető részlet fizetési halasztás; A fizetési halasztás iránti kérelem bélyegmentes. Azok az illetékek a melyekre nézve a fizetési meghagyások 1903. évi márczius 31-ike után lettek kézbesítve, de be nem fizetettek, az 1904. évi IV. t. cz. életbe lépése napjától számított 30-ik napon befizetendők és a késedelmi kamat ezen 30-ik nap után következő naptól kezdve számítandó.

— Besorozott katonák. A sorozások a szarvasi járásban végbementek, e szerint Szarvason besoroztak 237 embert, Szentendréről 66, Ócsóról 73, és Kondorosról 16 embert.

— Adókiszámítási javaslatok. Az 1904. évre szóló III. ad. oszt. ker. adó kivetési listájában 1904. évi április hó 18-ától 25-ig van közszemlére kitéve az adóügyi jegyzői irodában, hol az adókiszámítási javaslatok megtekinthetők, s az esetleg észrevételek irásában ugyan ott beadhatók a kir. Pénzügyigazgatósághoz Gyulára címezve.

— Lopás a gőzfürdőben. F. hó 13-án Dr. Vieland főszolgabíró a gőzfürdőbe ment s ott Korik fodrász tanoncza, Ernesz Lajos, míg a főszolgabíró elhagyta kabinját, ezt valami furfanggal kinyitotta s tárcáját 82 korona értékkel magához vette s vele eltávozott. Nyomozás és kihallgatás után tettét, beismerve a pénzt előadta.

— III. ad. oszt. ker. adó kivetés. A szarvasi m. kir. adóhivatali körületre alakított egyenesadó kivető bizottságnak az 1904. évi III. ad. oszt. ker. adó megállapítására vonatkozó tárgyalási napok a következő sorrendben tartának Szarvas község kis tanács termében: 1. Békésszentandrás: 1904. április hó 26-án. 2. Kondoros: 1904. április hó 26-án.

s a bíró kifejezt: volt, hogy szívesen látná máskor is A bíróné utralát is adott Gáznak. Azután Kata jött elő a konyhából, kipirult arcczal, lisztes kezekkel melyeket úgy törült le kötényébe s csak aztán nyújtotta oda a távozónak.

Gazsi melegen megszorította Kata apró, kővér kezefejét s elment, az ajtóból utolsóit intve az ablakba daloló Kata felé. . . .

Gazsi hazatért busan, leverten. Társai megszokott vig kedélyét nem tudták megmagyarázni. Össze gyűltek a monostori korcsmában s ittak, hiszen volt miből! Gazsi husz forintot kapott a legátióért! Nem sokára üresen állt a nagy palack az asztalon.

— Még egy üveggel Samu bátyám, rendelkezett Gazsi.

Az ivókra leszállt az est. A diákok lassanként leitták magukat, csak Gazsi bírta még. De aztán őt is tesztelte lábáról a székellyhídi bor. . . Mikor aztán Gazsi teljesen részeg volt, felkapta a boros üveget, a falhoz vágta s úgy ordította:

Hát kend legátus ur, miért nem tánczol!

Kóczi Gazsi nem ment azóta legátióba.

Nagy Béla.

3. Ócsöd: 1904. április hó 27-én 1 tétel számtól 75 tételig állatorvosok, alküszök, baromfi kereskedők, cséplőgépek, földbérlek. 4. Ócsöd: 1904. április 28-án 76 tételtől 96 tételig. Italmérők, kereskedők, szatócok, stb. 5. Szarvas: 1904. április 28-án 1 tételtől 26 tételig alküszök, baromfi kereskedők, cséplőgépek, felesek. 6. Szarvas: 1904. április 29-én 27 tételtől 129-ig. Földbérlek, gőzmalmosok, heentesek, nyomdászok. 7. Szarvas: 1904. április hó 30-án 130 tételtől végig. Kereskedők, ügyvédek, vendéglősök, italmérők, zöldség árusok, stb.

— Bucsuzás. 32 évi itt tartózkodásom után Mezóturra költözöm át. Midőn ezt a szarvasi nagyrabecsült közönségnek bucsuképpen tudomására hozom, egyuttal köszönetet mondok mindazoknak, a kik irántam és családom iránt jó indulatot vagy barátságot tanúsítottak. Tisztelettel Schiff Adolf.

— Felhívjuk a n. é. közönség szíves figyelmét Schleisinger Izidor fűszer és csemege kereskedésében beszerezhető bel és külföldi ásvány vizekre.

— Befezett sztrájk. Orosházáról jelentik: A kőművesek és ácsok sztrájkja véget ért. A tegnapi nap folyamán a munkások és munkaadók Ambrus Sándor főszolgabíró és Stengl Andor iparfelügyelő vezetése alatt egyezkedésre jöttek össze és így jött létre a kibékülés. — Itt említhetjük meg, hogy a gépészek és géplakatosok sztrájkja még mindég tart. A béki és tárgyalások a hét folyamán lesznek. A segédek közül már sokan önként léptek be a munkába.

— Figyelmeztetés. Többször fordultak már hozzánk egyesek, hogy megvárható-e ez vagy ama pénzkölcsüt közvetítő intézet vagy nem? E kérdés ezen, tul teljesen fölösleges, mert ime ajánljuk mi t. olvasóinknak és pedig igen melegen, egy oly kitűnő intézetet, mely föltétlenül megbízható s azonfelül nem is közvetítő, hanem a kölcsönökön maga eszközlő intézet, úgy hogy a közvetítési díjat megtakaríthatja az, aki hozzá kölcsönért folyamodik. Es ez az intézet a „Kis-birtokok Országos Földhitelintézete“ Budapesten.

— Hazánk legszebb fürdője, a kéodus és konyhasós természetes meleg forrásban gazdag hercules fürdő, az idén is nyújtja az ismert 50<sup>o</sup> C-ös árkedvezményt júliusig és augusztus 26-ika után a sze rényebb jövedelemmel bíró közönségnek. Ismeretes, hogy e világhírű fürdő forrásaival csatlakoztatva sikerrel használhatnak ischiás, idült eny, köszvény, bőr és csont. betegségek, aranyér, altesti bántalmak, vesebajok, vérszegénység, női bántalmak és ezek utóbajai stb. ellen. Dícséretre méltó hazafias cselekedet az igazgatóság részéről, hogy az említett kedvezmény által lehetővé teszi az intelligens középosztálynak is, hogy Herculesfürdő forrásainak gyógyító és üdítő hatásában részesülhessen.

— A gőzlokomobilok harcában a benzín-lokomobiloké lett a győzelem. Megdönhetően tény, hogy a benzín-petrolin-lokomobilok a gőzlokomobilokkal szemben ugyiszólván óriási előnyöket nyújtanak, minek folytán a m. kir. miniszterium is előszöveinek találta 81693 V J B számú leiratával közönségi eljárásokat és a közönséget a benzín-lokomobilok előnyeiről felvilágosítani. OSERS ÉS BAUER budapesti cég V., Pipót-kört 7 uár évek óta. Különlegesség gyanánt gyárt benzín petrolin-lokomobilokat elsőrendű minőségben és az összes erre vonatkozó megkereséseket a legelőzékenyebben és minden további költség nélkül készséggel elintézi.

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy megindult az egész országban a mozgalom. minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, már is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fel nem kapólnak. Hát ez nem is csuda, mert nézzük meg például Fehértanplov városát, a hol alig van ház melyet óriási törzű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csömegezőlőkkel, minden évben terom a legcékelyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetésí rovátában, ábrán is bemutatott „Szőlőlugasi ültetés“ című hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. — Szines fénynyomatu árjegyzékek mindenkinek, ki címét tudja, ingyen és bérmentve küldetnek.

— Idősnék látszó arckok fiatal, üde kinézést nyernek, ha a világhírű teljesen ártalmatlan valódi angol Balassa-féle „Ugorkatejjet“ apolják. Üvegje 2 kor. Balassa K, gyógyszerárban, Budapest, — Eésébet-falva.

— Bizalommal fordulnak hölgyeink a Korona gyógyszerárhoz, Bpest, Cálvintér, honnan diszkréción

mellett kapják a páratlan hatású szépítőszereket, mint a „Kriegner“-féle „Akácia-Krém“, „Puder“ és „Szappan“. Postai megrendelések naponta eszközölkötenek.

— Páris szálloda Bpest. VI., Vaci-körnt 25. A legjobb hírnévnek örvend és a legkedveltebb szálloda: Simon Pál ur a szálló valamennyi szobáit és belső részeit „Bachus“ sürcsarnokkal együtt ujonnan átalakította és vilanyvilágítással látta el.

— Remington írógépek a világszerte használatban levő összes írógépek 3/4 részét képezik. Kizárólag kaphatók „Glogowski és Társánál“, Budapest, Andrassy-ut 12, mely a legújabb modellű Remington írógépet, a modern technika legelőzékenyebb alkotását, bárhol az országban levélbeli megkeresésre díjtalanul és vételkötelezettség nélkül kész működésben bemutatni.

— A legjobb hajfestőket és szereket, melyek az arcból, a haj és a fogak szépítésére szolgálnak kétségtelenül „Cerny I. Antal“ cég, Bécs, Kari-Ludwigstr. 6 készíti. E már többször arany és ezüst éremmel kitüntetett cégnek gazdag árjegyzéke, melyet kívánára bárkinek ingyen küld, eléggérdekés arra, hogy átnézzék.

— Királyfi és társa bankháza Andrassy-ut 60 pontos, diszkrét és előzékeny ügykezelés folytán kitűnő hírnévnek örvend. Ügyteleinek száma már a 140000-et meghaladta, de ellenük még egy felszólamlás sem történt. T. olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk e közkezdelt szerencsés bankházat, hol a most kezdődő osztálysorsjátékra sorsjegyek még kaphatók. Egész sorsjegy 12 kor. 1/2 sorsjegy 6 kor. 1/4 sorsjegy 2 kor. 1/8 sorsjegy 1.50 korona.

## Csarnok.

### Virrad.

Virrad. . . Nem látjátok ti emberek?  
Már messze távol virrad valahol  
Véres az ég és riadtan mered  
A nap tűzébe az éji bagoly.

Közleg a virradat,  
Nem látjátok az óriási hadat,  
Melynek sorába észrevétlenül  
Az emberiség milliója gyűl?

Nem látjátok, hogy virrad már a hajnal  
S világot gyújtó véres diadallal  
A vénhedt földnek homlokára lép  
A nép!

A messzeségen át  
Nem halljátok-e léptei zaját?  
Mint mikor százezernyi rög  
A bércoromról ledübörög. . .

Az lesz a nap,  
A szolganép ha börtönére csap  
És az új korszak hajnalfényinél  
A szent szabadság nevében itél.

Az lesz a nap, mikor a pillanat  
Vajudó századokon áthalad . . .  
Minden új képed őlt, —  
Föltámad újra s szabad lesz a föld,  
Utját nem állja semmi égi kör  
S a végtelenbe tör . . .

Az lesz a hajnal,  
Mikor a föld robogó diadallal  
Büszkén, szabadon  
Szárnyal végig az égboltozaton  
S a nap helyeit  
Ragyogni kezd a mindenség felett. . .

Virrad. . . Nem látjátok ti, emberek?  
Ébredjétek!

Virág.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

1634/1904 sz.

### Hirdetmény.

A szarvasi „macó zugi“ szőlőbirtokosság-  
nak az 1894. évi XII. tcz. 62. §-ában meghatá-  
rozott többsége hegy községgé óhajtván alakulni,  
a fentebb irt. tcz. végrehajtási utasításának 62.  
§-ához képest az alakuló közgyűlésre határnapul  
f. évi május hó 1-ének délelőtti 11 óráját Szarvas  
község közházához kintizöm, s föl hívom az ér-  
dekelte szőlő tulajdonosokat, hogy e gyűlésen  
saját érdekükben megjelenni el ne mulasszák.

Szarvas, 1904. évi április hó 9-én.

Dr. Wieland  
főszolgabíró.

## Hirdetések

jutányos áron felvétetnek a

# SZARVAS és VIDÉKE

kiadóhivatalába. Beliczey-ut 11.



BUDAPESTI  
BANKHÁZÁBÓL

KIZÁRÓLAG  
NÁLAM  
KAPHATÓK

Küzás már 1904. május 17. és 18-án  
az I-só osztályú { egy egész egy fél egy negyed egy nyolcad  
sorsjegyek árai: { 12 kor. 6 kor. 3 kor. 1,50 kor.

### SCHLESINGER ISZIDOR

SZARVAS, Beliczey-utca 478. „Árpád szálloda“.

Oicsóság! Lefklsmeretesség!
Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetési irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 54.
Szakavatottsági Pontosság!

### Császárfürdő

téli és nyári gyógyhely  
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes hévízi gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdőkkel, pompás ásványvizusodákkal, kő- és kádfürdőkkel, 200 kényelmes lakoszobával.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

### REPARATOR

KÖSZVÉNY ÉS CSÚZ ELLEN LEGSIKEREBB  
a KRIEGNER-féle

1 üveg 2 korona, kis üveg 1 kor.

Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.

KIVÁLÓ SZERENŐSÉG: ELŐZÉKENYSÉG: BZERENŐSE-NAPTÁR INYEN ÉS BÉRMENTVE:

### KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyerc. — Nyeremények összege 14.459,000 korona.

### A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztéses záloglevél-kölcsönöket, melyek után teljes kikapcsolással: 2% levonással:

20 évre a 10% évi 5.40%+a	50 évre a 10% évi 5.20%+a
40 : : : 5.20%+a	40 : : : 5.50%+a
30 : : : 5.00%+a	30 : : : 5.37%+a
20 : : : 4%+a	20 : : : 4.80%+a

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.

Bővebb felvilágosítást az intézet díjmentesen ad.

### HÔTEL PARIS SZÁJLODA

Szálloda: SIMON PÁL.  
BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRÛT 25. SZ.

100 szoba 2-20 K-tól fejtebb ktszolgáttal és villanyvilágítással együtt. Fűrdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

### REMINGTON

LEGTÖKÉLETESEBB IRÓGÉP UJ MÓDELLJE megjelent! PROSPEKTUST KÜLD LEGTÖKÉLETESEBB FEJÜDMÛHATATLAN

### GLOGOWSKI ÉS TÁRS

BUDAPEST ANDRÁSSY-ÛT 12.

Ön nagyon idősnek látszik!  
Fesse haját a CZERNY-féle

### Tanningene

HAJFESTŐ-SZERREL.

Vidékiek kedvenc találkozó helye

### KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú étterem  
Budapest, VI., Andrásy-út 39.

Kitűnő magyar konyha, valódi itala borok és a világhírű „PSCHORRBRÄU“ egyedül kimeréde.

Az egyedül létező valódi angol

### SZÉPÍTŐSZER UGORKATEJ

Balassa-féle valódi angol mely azonnal eltávolít minden szepőt, májfoltot, pattanást, mitesert stb. és az arcnak üdöséget, fiataloságot kölcsönöz. Hölgyeknek nélkülözhetetlen!

Egy üveg ára 2.- K, hozzá ugorka-szappan 1.- K, puder 2.- K.

Postai szétküldés naponta.

Főszétküldési hely: Balassa Kornél győgysszertára: Budapest — Erzsébetfalva.

### VÉRGYÓGYÍTÁS

A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, ideg- és bőrbeli, szélhűzés, emésztavar stb. ellen. Megalapította és egyedül képviselje:

D<sup>r</sup> KOVÁCS J. fővárosi orvos.  
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRÛT 18. SZ. I. EM.

Versenyen kívüli olcsó árak!  
Elsőrangú angol és francia női ruha-kelme-különlegességek árúháza

### LEON és OLÁH

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Mintákat az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldünk

### OSERS és BAUER

MOTORGYÁR.

BUDAPEST V., Lipót-körút 7.  
Benzin- és petrolin-motorok

BÉCS  
Dresdnerstrasse 79-85.  
Benzin- és petrolin-lokomobilok

Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.  
Ezernyi berendezések működésben. — Elsőrendű gyártmány. — Kedvező fizetést feltételek.

FŐRAKTÁR: CRÉME 2 KOR. KORONA-GYÓGYSZERTÁR - PUDER 1 " Budapest, Kálvin tér - SZAPPAN " - Nagyvácska utca 5.

Elsőmért legolcsóbb, legszólidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha ártárháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút.)

## A Mauthner-féle magok megérkeztek,

a ki jó és megbízható magot vásárolni akar, csakis **Mauthner-féle magot vásároljon.**  
A csillag jegyű impregnált burgundi mag nagyon ajánlható.

### Mauthner-féle RAFFIA-HANCS

szintén kapható

### FÜLÖP HENRIKNÉL

Mauthner egyedüli raktára  
SZARVASON.



## Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben  
föld- és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind hosszú természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz. azért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskataly és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, korlátszeknek stb. legremekesebb díszé, anélkül, hogy legkevésbébb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bár kinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Czím:

Ermelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya,  
u. p Székelyhid.

Herezeg Ferencz, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Kenedi Géza, Mikszáth Kálmán

főmunkatársai „A UJSÁG” független politikai napilapnak.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

1 hóra 2 kor. 40 fill., negyed évre 7 kor. — Az Ujság a Divat Szalonnal együtt negyedévre 9 kor. Tessék mutatványszámot kérni.

Gyönyörű pazar kiállítású ajándék az én kortársaim című Mikszáth-Album. Minden előfizető megkapja, a ki félre egyszerre küldi be az előfizetési díjat, vagy a ki félévi kötelezettséggel negyedévenként vagy havonként fizet elő Az „Ujság”-ra. Czím: Az „Ujság” kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

## Szöllőkarókra

előjegyezni és megvenni lehet

## Buk Adolf

piacztéri üzletében, Szarvason.

**WALLA JÓZSEF**  
cementáru-gyára, építési anyagok raktára  
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

<p>Vállalkozik: GRANITRAZZO, BETONIROZÁSOK, CSATORNÁZÁSOK, SZÖKŐKUTAK, CZEMENT-LAPOK és MOZAIK-LAPOKKAL KÖVEZÉSEK elkészítésére stb.</p>	<p>Raktárt tart: KERAMIT-LAPOK KELHEIMI-LAPOK METTLACHI-LAPOK, TERRACOTTA-ÁRU, KÖFEDÉLPÉP, TÜZÁLLÓ TÉGLÁK, KÉMÉNY-RAKVÁ- NYOKBÓL stb.</p>
--	---



ELSŐ KÉZBŐL: A GYÁRBÓL VASÁROL ÖN  
OLCSÓN és LEGJOBBAN.

Első - hangszergyár villamos erőre be rendezve magyar

## STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállító,  
A Rakóczi javított Tarogató egyedüli feltalálója  
BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.



Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszereket  
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvoták,  
klarinétek, trombiták és cimbalmok

Tarogató ára 30 frittől (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban előnyös fizetési feltételek mellett.

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.

Javítások specialis kivitelben gyorsan és pontosan eszközöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hangfokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

ÁRJEGYZÉK minden hangszerről külön-külön kérendő, mely bérmentve megküldetik.

Gyár: Njerges-Ujfalú (Esztergom m.)

## ETERNIT-PALA

Sürgönczím: Eternit Budapest.

Telefon 12-92.

## ETERNIT MŰVEK

Hatsek Lajos

Budapest, VI., Andrászi-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótálas. — Kérjen ismertetést!

Gyár: Vöcklabruck (Felső Ausztria.)

## AZBESZT-CEMENT-PALA

Hatsek Lajos szabadalma.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag Évi gyártás 1500 kocsi rakomány